

Publicația zilnică, din ora
SALA DE LE-TUSA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVI.
SERIA II
Nr. 9624
8 PAGINI
30 BANI

LUNI
5 MAI
1980

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SUCCES DEPLIN LUCRĂRILOR FORUMULUI TINEREI GENERAȚII!

ANGAJAMENT SOLEMN AL TINERETULUI DE A FACE TOTUL PENTRU ÎNFĂPTUIREA NEABĂTĂTĂ A PROGRAMULUI DE CONSTRUCȚIE REVOLUȚIONARĂ A PATRIEI

Adunind în ea mărețul timp istoric pe care-l trăiește și-l făurește tânăra generație de azi a României socialiste, această sintagmă ală de scumpă nouă, tineri ai marelui tineret revoluționar socialist românesc — Vă chem, dragi tovarăși și prieteni tineri! — se mîndrește a fi drapelul purpuriu înălțat pe catargul tinerții noastre revoluționare, vîrstă închinată patriei, poporului. De 15 ani, de cînd în fruntea partidului și statului se află cel mai tubilic al națiunii noastre socialiste, genialul arhitect al României moderne, tinăra generație a țării, magistrat caracterizat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, drept „victorul însuși al națiunii noastre socialiste”, trăiește și muncește sub luminosul semn al adevăratului deosebită magistrat exprimat de către acest Cuvînt către noi, tineri, al secretarului general al partidului: Vă chem, dragi tovarăși și prieteni. De 15 ani, de cînd România socialistă, gemul gloriei și fîcării de către unul dintre marii bărbați de stat ai lumii contemporane, s-a afirmat, liberă și demnă prin faptele sale implinite, mărețată prin proesele sale asumate, înțeleaptă și lucidă prin punctele sale de vedere asupra lumii contemporane, în rîndul națiunilor, acest Cuvînt al încercărilor Nicolae Ceaușescu, afirmat plenar ca

Azi, 5 mai 1980, își deschide lucrările Forumul tinerei generații, Congresul al XII-lea al U.T.C., Conferința a XII-a a U.A.S.C.R. și cea de-a IV-a Conferință a Organizației Pionierilor. Eveniment deosebit însemnat în viața întregului nostru tineret, în viața social-politică a țării, Forumul tinerei generații are loc într-un moment cînd noi toți, fi ai României socialiste, muncim și trăim sub semnul generos, de înaltă vibrație comunistă și patriotică, al înfăptuirii istoricelor hotărîri adoptate de Congresul al XII-lea al partidului și impliniri a 15 ani de la Congresul al IX-lea al partidului, care a deschis o eră nouă în dezvoltarea multilaterală a patriei, eră legată nemijlocit, determinant, de numele și activitatea eroică desfășurată de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Din această perspectivă insufletește, forumul tinerei generații este chemat să dezbătă și să adopte măsuri menite să asigure creșterea contribuției tuturor tinerilor, alături de întregul popor, la înfăptuirea exemplară a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, să dea un puternic impuls perfecționării întregii activități de formare prin muncă și pentru muncă a tuturor tinerilor. Firesc și necesar, aceste sarcini de maximă responsabilitate încredințate de partid organizațiilor revoluționare ale tineretului — U.T.C., U.A.S.C.R. și de pionieri — impun o mai fermă și conștientă angajare pentru transpunerea în practică a indicațiilor și orientărilor prețioase pe care, cu o neobosită și părintească grijă și preocupare, tovarășul Nicolae Ceaușescu le adresează tineretului, organizațiilor sale revoluționare.

Cu îndreptățită, legitimă mîndrie, la marele său forum, tinăra generație raportează partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, prestigiosul succes deosebit în participarea nemijlocită, în întreprinderi, pe șantier, în laboratoare, școli și facultăți, la înfăptuirea programului dezvoltării economico-sociale

a patriei, a obiectivelor actualului cincinal, în educarea sa prin muncă și pentru muncă, în formarea tinerilor în spiritul concepției înaintate despre lume și societate, al principiilor și normelor comuniste de viață, al valorilor moral-politice proprii omului nou, constructor devotat și conștient al socialismului pe pămîntul României. Se reafirmă și cu acest prilej solemn, nemărginită recunoștință și încredere în el, tineretului țării, reunit în forumul său național, își reafirmă angajamentul neabătut de a-și înzeca eforturile creatoare în procesul afirmării ca o prezență activă în viața economică și social-politică a patriei, ca o importantă forță a ridicării României pe noi culmi de civilizație și progres.

Spațiul deplin al materializării acestui angajament în acest context, documentele supuse dezbaterii și aprobării Forumului tinerei generații pun pe primul plan preocupările, imperativul trecerii la o nouă cîntare, superioară, în activitatea organizațiilor de tineret, asigurându-se unitatea de monolit a tinerei generații, în jurul celui mai puternic detașament al său — tineretului comunist, — pe fondul continuării întăririi unității moral-politice a întregului popor, în procesul educației comuniste prin muncă și pentru muncă, al participării la fîcirea socialismului și comunismului pe pămîntul României, la afirmarea demnă și suverană a României în rîndurile popoarelor lumii.

În spiritul indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, organizațiile revoluționare ale tineretului își propun să acționeze mai ferm, cu eficiență sporită în direcția educării prin muncă și pentru muncă a tuturor tinerilor, să-și intensifice eforturile vizînd formarea conștiinței socialiste a pionierilor, elevilor, muncitorilor și tîrînilor, studenților, a tuturor celor aflați la vîrstă tinăra, să-și sporească contribuția la lărgirea orizontului de cunoaștere a acestora, să militeze mai conștient în vederea valorificării potențialului creator de care dispun tinerii, a rezervei de pasivitate, elan și entuziasm în slujba cauzei partidului, a socialismului, a patriei, a poporului căruia îi aparțin cu întregul lor ființă.

Avînd aceste premise, datorate politicii înțelepte, clarvăzătoare, științific fundamentate a partidului, grijii pe care societatea noastră socialistă o poartă tinerei generații, Forumul Tinerei Generații va inaugura o etapă nouă, ascendentă în viața și activitatea tuturor tinerilor, conferind valențe mai bogate implinirii rolului care le este încredințat în frontalul devenirii noastre comuniste, spre un viitor cert, luminos.

Succes deplin lucrărilor FORUMULUI TINEREI GENERAȚII A ROMÂNIEI SOCIALISTE!
„SCINTEIA TINERETULUI”

„Vă chem, dragi tovarăși și prieteni tineri!”

Un Cuvînt forță, are uriașă forță de mobilizare a tuturor energilor tinereții în bătălia pentru triumful socialismului și comunismului pe pămîntul patriei. Căci nîcînd încrederea în tineret a revoluției socialiste, revoluție permanentă tinăra prin faptele implinite, prin cîtezanta faptei pe cale de a se împlini, revoluție tinăra prin purtarea idealurilor sale moral-politice, n-a fost mai strălucit exprimat ca în acest Cuvînt către tineri al secretarului general al partidului. Cuvînt prin care conducătorul partidului și statului nostru, voca cea mai autorizată a societății românești în drumul către progres și prosperitate, îi definește pe cei tineri, dragi tovarăși și prieteni. Nîcînd înaltele exigențe pe care făurirea societății socialiste, cel mai cîtezător proces de construcție economică și social-politică din istorie, le ridică în fața tinerei generații revoluționare, generație chemată să ia în mîinile sale viitorul, nu și-a găsit o mai profundă intruchipare în această permanentă Chemare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, adresată întregului tineret. Vă chem, dragi tovarăși și prieteni tineri! Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu către tinăra generație a patriei, Cuvîntul-fără-căra aparținînd tinărilor tineri, încercărilor revoluționare, ale cărui viață și activitate reprezintă pentru întregul tineret o înaltă școală a gîndirii și acțiunii revoluționare, Cuvîntul-în-omn, căruia tinăra generație a patriei îi răspunde prin fapta zidită zi de zi, ceas de ceas, în temela viitorului de azi al țării.



tință și prețuire pe care toți tinerii, de toate categoriile, fără deosebire de naționalitate, o au față de grija și preocuparea neînscutată a partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, consacrată creării unor condiții tot mai bune pentru a se împlini și forma, pentru a-și realiza cele mai cîtezătoare aspirații și idealuri. În același timp, dînd glas încă o dată hotărîrii de a răspunde prin fapte acestor excepționale condiții de muncă și viață, investiții de

reînnoit cu entuziasm și încredere il constituie înfăptuirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului. Organizațiile revoluționare de tineret le revine în acest sens sarcina primordială de a uni și mobiliza eforturile tuturor tinerilor țării pentru ca tinăra generație să se situeze și pe mai departe în primele rînduri în bătălia pentru prezentul și viitorul țării, gata să facă totul pentru asigurarea progresului, înfloririi și independenței României socialiste.

FORUMUL TINERETULUI

Incandescent și puri, neconștient cîtezător Sub zodii de soare născuți. Noi sintem rezerva de aur Și-ntru vis comunist a Partidului; În inimi, pe umeri, în suflet — Muncind, învățînd — Noi ducem, înaltă și demnă, o stea! Ni-i cerul albastru, ni-s zările clare Și-n ziua aceasta solemnă Destinul tinăra legămînt ni se face Iubirii de țară, de partid și de zbor De-implinire, de cîntec și pace! Trăind și muncind cum partidul ne-o cere Lucid, bărbătește-ntru vistul Comunei arzînd Forumul nostru nu ni-i doar — simplu — Marele For Ci înșăși proba de foc și putere!

FLORINTIN POPESCU

ÎN NUMĂRUL DE AZI

PAGINA A 2-A
O realitate definitorie, un mobilizator și cîtezător program de acțiune pentru tinăra generație a României socialiste A TRĂI ȘI A MUNCI ÎN CHIP COMUNIST Șantierul — înaltă școală a spiritului revoluționar

ASTĂZI, LA POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

ASTĂZI, ÎȘI ÎNCEP LUCRĂRILE CONGRESUL AL XI-LEA AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST, CONFERINȚA A XII-A A UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA ȘI CIA DE-A IV-A CONFERINȚĂ NAȚIONALĂ A ORGANIZAȚIILOR PIONIERILOR. Ședința de deschidere a Forumului tineretului va fi transmisă direct la Radio și Televiziune în jurul orei 9,00.

Încetarea din viață a președintelui IOSIP BROZ TITO

BELGRAD 4 (Agerpres). — Duminică, la ora 18, în sediul comuna, Preșidiul C.C. al U.C.I., în numele Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia și Preșidiul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia au adoptat, în legătură cu încetarea din viață a președintelui Republicii și președintelui Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, următoarea proclamație:
În ziua de 4 mai 1980, la ora 15.05, la Liubliana, a încetat să bată marea inimă a președintelui Republicii noastre Socialiste Federative Iugoslavia și președintelui Preșidiului R.S.F.I., președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, mareșalul Iugoslaviilor și comandantul suprem al forțelor armate ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Iosip Broz Tito.
O mare durere și o profundă tristețe zguduie clasa muncitoare, popoarele și naționalitățile țării noastre, pe fiecare cetățean al nostru, muncitor, ostaș și tovarăș de luptă, țaran, intelectual, pe fiecare creator, pionier și tinăra, fiecare fiică și mamă.
Tito a luptat o întreagă viață de om pentru interesele și telerile istorice ale clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii, pentru cele mai nobile idealuri și năzuințe ale popoarelor și naționalităților noastre. Tito este tovarășul nostru cel mai drag. Timp de șapte decenii, el a militat în mișcarea muncitorească revoluționară. Timp de șase decenii a întărit rîndurile comunistilor iugoslavi. Timp de mai mult de patru decenii a îndeplinit în modul cel mai demn funcția de cea mai mare răspundere în cadrul partidului nostru. El a fost conducătorul eroic în marea luptă de eliberare națională și în revoluția socialistă. Timp de trei decenii și jumătate s-a aflat în fruntea statului nostru socialist și a introdus în istoria mondială țara noastră și lupta noastră pentru o nouă societate umană, manifestîndu-se și afirmîndu-se drept cea mai mare personalitate istorică a noastră.
În perioade hotărîtoare pentru existența și dezvoltarea noastră, Tito a purtat în mod curaj și demn steagul proletar al revoluției noastre, fiind letat trainic și consecvent de soarta poporului și a omului. Prin întreaga sa viață și operă, a luptat și a trăit în mod curaj și umanismul marelui luptător revoluționar și conducător popular.
Tito nu a fost numai un vizionar, un critic și un interpret al lumii. El a înțeles condițiile obiective și legitime de dezvoltare socială, a transformat marile idealuri și ideile în acțiunea mase-



lor populare de multe milioane, care au înfăptuit, în frunte cu el, transformări sociale progresiste epocale.
Opera sa revoluționară va fi înscrisă pentru totdeauna în istoria popoarelor și naționalităților Iugoslaviilor și în istoria omenirii jubiloare de libertate.
În cele mai grele condiții din Iugoslavia veche, persecutat și arestat, Tito a constituit un exemplu de revoluționar neîntrecut. A parcurs toate perioadele grele ale creșterii partidului nostru, a organizat rîndurile partidului și organizațiilor de masă, a condus grevele, luptele și acțiunile politice. A luptat împotriva seclarismului, fracționismului și oportunistului. A pregătit comunistii pentru muncă în mase. A acordat o deosebită atenție tineretului și activității tineretului comunist din

Iugoslavia. A știut că mișcarea noastră muncitorească nu poate fi condusă din afara și din nici un centru internațional. A fost convins că numai un partid independent și unit poate să-și îndeplinească îndatoririle sale față de clasa sa muncitoare și poporul său.
A reușit să reorganizeze, să întărească și să mobilizeze un partid cu putini membri în perioada ascensiunii, fascismului, arătînd că numai un partid care este larg ancorat în mase și îmbrățiat de ele poate lupta pentru idealurile socialismului. Urmind calea lui Tito, comunistii Iugoslaviilor au câștigat încrederea poporului, aflîndu-se în primele rînduri ale luptătorilor împotriva regimului reacționar he-

(Continuare în pag. 7-8)

Fapte de muncă în cronica întrecerii socialiste

OAMENII MUNCII DIN ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE DIN JUDEȚELE BACĂU, NEAMȚ ȘI VRANČEA au înregistrat în primele 4 zile ale lunii mai producții superioare cu 1,8 la sută mediei din acest an, asigurînd să obțină sporuri a căror valoare se cifrează la 9 milioane lei. Astfel, chimistii din Borzești au livrat suplimentar economiei naționale 1.000 tone de cauciuc sintetic, 1.900 tone polisulfen, 180 tone acid monocloracetic, 4.000 tone acid clorhidric, iar rafinăriile de pe Valea Trotușului au majorat la 90.000 tone cantitatea de produse petroliere realizate peste prevederile planului la zi, în condițiile valorificării superioare a materiilor prime, ale reducerii consumurilor energetice și costurilor de producție.
Pe aceste zile, silvicultorii din Bacău și Vrancea, mînerii din Tg. Ocna și constructorii întreprinderii de specialitate din Piatra Neamț și-au îndeplinit sarcinile de plan pe întregul cincinal, creîndu-și condiții pentru realizarea peste prevederile a unei producții în valoare de 50 milioane lei.

CEI CE MUNCESC PE OGOARE au însumat pînă în seara zilei de 3 mai, acum rezultă din datele centralizate la ministerul de resort, 5.508.000 ha, din care 3.166.000 ha cu porumb, 32.000 ha cu soia, 70.500 ha cu fasole boabe, precum și alte numeroase suprafețe cu alte culturi din epoca I și a II-a.
Terminarea grăbnică a lu-

crărilor pe cele 625.000 ha care au rămas de semănat este condiționată și de asigurarea frontului de lucru, prin pregătirea terenului. La această dată mai trebuie efectuată pătul germinativ pe arii grupate 18.000 ha, care armeană să primească sămînța.
Pe agenda lucrărilor agricole se află și întărirea culturilor, atenția fiind îndreptată către erbicidele semănațiilor de toamnă, acțiunile care mai trebuie efectuate grăbnic pe 420.000 ha.
Comentarii ale folosirii la întreaga capacitate a tractoarelor, a celorlalte mașini agricole și a timpului de lucru, care asigură menținerea unui ritm intens la semănat, nu trebuie făcut nici un rău calității lucrărilor, respectării întocmai a tehnologiilor, a densităților plantelor la hectar, condiții pentru obținerea unor recolte sporite în acest an.

PE PLATFORMELE AGREGATELOR CU FOC CONTINUU DE LA HUNEDOARA ȘI CALAN s-au înregistrat în primele 4 zile ale acestei luni însumate sporuri de producție. Asigurînd funcționarea la parametri ridicați a capacităților de tocare și elaborare a sarcilor, tîrîniștii din cele două centrale siderurgice au elaborat peste prevederile de plan 700 tone fontă, iar lucrătorii de la bateriile de cucerire a cărbunelui au dat în plus mai mult de 450 tone coșci metalurgice și scories.
La rîndul lor, otelarii din Hunedoara au produs o cantitate suplimentară de otel echivalentă cu metalul necesar

pentru fabricarea a 22 tractoare, în timp ce muncitorii, tehnicienii și inginerii care deservesc liniile de laminare au realizat peste prevederile mai mult de 1.000 tone blumuri, table, profile și laminate finite.
COLECTIVELE ÎNTEPRINDERILOR INDUSTRIALE DIN JUDEȚELE GORJ, MEHEDINȚI ȘI DOLJ, au adăugat duminică, la realizările de pînă acum, o producție fizică suplimentară în valoare de peste 2 milioane lei. Lucrînd cu patru linii tehnologice, minerii carrierei Gîrla au extras peste prevederile din planul acestei zile 2.800 tone lignit, în timp ce colectivele de la Peșteana, Rosia de Jiu, Timișana, două alte unități carbonifere gîrjone au depășit sarcinile de plan la extracție cu două pînă la șase procente.
Din bilanțurile energetice-urilor conștientă producerea suplimentară a peste 2 milioane kWh energie electrică la Porțile de Fier, hidrocentralele de pe Motru, la termocentralele Rovinari și Isăbănița. Evidențele disperate-urilor unităților de profil au înscris, de asemenea, sporuri cuprinse între 2 și 7 la sută la combinătele de prelucrare a lemnului din Drobeta-Turnu Severin și Tg. Jiu, depășirea cu 250 de metri a sarcinilor de foraj revemite colectivelor șchelelor Craiova și Bărbăntescu, în timp ce colectivul Combinatului de lianți și azobencim Bîrștești a produs în plus cîinech pentru 700 tone de ciment.

O sintagmă simbol, un crez de o viață,
un îndemn generos, mobilizator:

„VĂ CHEM, DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI TINERI!”

„Adresez minunatului nostru tineret chemarea de a face totul pentru a-și însuși, în fabrici și pe ogoare, în toate sectoarele, deprinderile activității practice, îmbinând neabătut și permanent învățămîntul cu practica – singura cale a formării unor cadre bine pregătite, în stare să-și îndeplinească în bune condiții sarcinile ce le revin în producție, în dezvoltarea economică și socială a țării. Faceți, dragi prieteni, totul pentru a vă însuși concepția revoluționară, spiritul revoluționar, de abnegație și luptă, propriu comuniștilor, pentru a asigura triumful mărețelor idealuri ale socialismului și comunismului. Fiți gata întotdeauna să vă serviți patria pînă la ultimul sacrificiu – dacă va fi necesar –, să serviți poporul, partidul, socialismul și comunismul, să fiți luptători fermi pentru prietenie și colaborare internațională, pentru pace!”



Pictură de CORNELIU BRUDAȘCU

Vă chem, dragi prieteni tineri, de a urma neabătut politica generală a Partidului Comunist Român, de a învăța și a vă pregăti pentru a putea fi participanți cit mai activi la edificarea societății de azi și de mâine. Puneți, dragi tineri, în regul vostru entuziasm, toate visele voastre curate și frumoase în slujba patriei, a viitorului luminos al națiunii noastre, în slujba cauzei socialismului și comunismului, a prieteniei și colaborării cu toate popoarele lumii.

Un singur lucru nu trebuie să uitați niciodată, tovarăși, că sinteți fiii unui popor care a devenit liber, stăpîn pe destinele sale, ai unui popor care niciodată nu a ingenușat și care e hotărît să lupte pentru victoria comunismului alături de toate țările socialiste, care merge cot la cot cu toate popoarele spre progresul vieții pe planeta noastră.

Creșteți și învățați, dragi tineri, într-o țară liberă și prosperă, făurită prin luptă și munca a zeci și zeci de generații, vă bucurați de condiții de viață la care nici nu se puteau gândi, în tinerețea lor, înaintașii voștri. Să dăruiți patriei tot ce aveți mai bun, toată puterea minții și brațelor voastre, ei să-i închinați elanul și năzuințele voastre tinerești.

Nu uitați nici un moment, dragi prieteni tineri, că tot ceea ce infăptuim astăzi este menit să vă asigure vouă, miine, condiții de muncă și de viață tot mai bune, să asigure o viață tot mai luminoasă generațiilor viitoare, să asigure viitorul fericit al poporului nostru. Faceți totul pentru a fi demni de înaintașii voștri, pentru a duce cu cinste mai departe făclia civilizației pe aceste meleaguri, pentru a dezvolta și mai mult, în condițiile noi de astăzi, bogatele tradiții revoluționare ale poporului nostru!

In fața voastră sint deschise cele mai minunate perspective de afirmare a talentului, energiei creatoare, a tuturor aptitudinilor proprii tinerei generații. Învățați și munciți fără preget pentru a vă însuși temeinic comorile științei și culturii! Fiți cutezători, dăruiți toată energia și tot entuziasmul vostru tinerec fericirii poporului, cauzei socialismului și comunismului!

Munciți fără preget pentru a dezvolta opera minunată pe care o moșteniți. Învățați, pregătiți-vă temeinic pentru a asigura dezvoltarea continuă a bazei materiale a societății noastre, faceți totul pentru ca națiunea noastră să devină tot mai puternică, pentru ca poporul român să ducă o viață tot mai îmbelșugată.

Să faceți totul pentru a vă însuși cele mai înaintate și minunate cuceriri ale științei și gândirii umane, cea mai înaltă și umană învățătură despre lume – concepția materialist-dialectică, singura care dă o perspectivă clară luptei pentru triumful unei societăți mai bune și mai drepte, pentru lichidarea deplină a inegalității sociale și naționale și făurirea unei lumi în care fiecare națiune să fie pe deplin liberă și stăpînă pe destinele sale.

Să faceți totul pentru a vă însuși cele mai înaintate cunoștințe, să fiți demni urmași ai părinților voștri! Să vă pregătiți pentru a ține sus steagul tricolor și steagul roșu și, sub aceste două stindarde, să continuați ceea ce au început strămoșii și părinții voștri, să făuriți societatea socialistă multilateral dezvoltată, comunismul în România!

Vă chem pe voi, dragi prieteni, să răspundeți acestei înalte preocupări, acestei griji pline de căldură, învățînd, învățînd și iar învățînd, însușindu-vă cu neobosită sirguință comorile științei și culturii. Iubiți-vă părinții, care muncesc pentru voi, iubiți partidul comunist, care vă asigură o viață fericită, un viitor luminos, iubiți patria noastră socialistă, în care v-ați născut și pe care trebuie să o slujiți de-a lungul întregii voastre vieți, să o faceți tot mai frumoasă, tot mai înfloritoare!

Dragi tovarăși și prieteni tineri, faceți totul pentru a vă însuși cele mai noi cunoștințe din toate domeniile de activitate! Învățați, munciți și învățați, pentru a deveni buni muncitori, buni specialiști, cetățeni demni ai patriei noastre socialiste, pentru a vă putea îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce vă revin în activitatea economică, socială, pentru a vă putea asuma răspunderea dezvoltării viitoare a patriei noastre! Am deplina convingere că minunatul nostru tineret, care urmează neabătut politica partidului, constituie cea mai sigură garanție a viitorului luminos, comunist, a independenței și suveranității patriei noastre!

Voi, tinerii, sinteți primii interesați ca în lume să domnească pacea și înțelegerea între popoare, ca pe continentul pe care trăiți să se infăptuiască securitatea, să se dezvolte relații de colaborare între state, să se respecte principiile sacre ale independenței, să se evite declanșarea unei noi conflagrații nimicitoare. Acționînd animați de ideile nobile ale prieteniei și colaborării internaționale, dezvoltînd largi contacte între diferitele organizații și categorii de tineri de pe continent, dumneavoastră, tinăra generație, puteți aduce o contribuție deosebit de prețioasă la cunoașterea și apropierea între popoare, la dezvoltarea cooperării intereuropene pe baza stimei, încrederii și avantajului reciproc.

TINERE ȘI TINERI AI ROMÂNIEI SOCIALISTE!

Să gîndim, să trăim, să acționăm așa cum ne învață și ne îndeamnă cel mai iubit și mai stimat fiu al națiunii noastre, cel mai drag și mai apropiat prieten și îndrumător al tineretului, tovarășul Nicolae Ceaușescu!

Să ne dovedim întotdeauna, în orice împrejurare, la înălțimea dragostei, încrederii și prețuirii cu care sîntem înconjurați, a condițiilor minunate de muncă și viață, de formare și afirmare create de partid, de secretarul său general!



TINERETUL

prezent în tot ceea ce s-a înfăptuit

„Avem un tineret care, cu întreaga sa energie, cu tot elanul, cu toată tinerețea sa, se pregătește să-și îndeplinească rolul și misiunea de răspundere de a duce mai departe dezvoltarea societății noastre. Putem spune, tovarăși, fără nici un fel de ezitare, că ne declarăm mulțumiți de felul cum tineretul nostru învață, de felul cum muncește pentru a deveni apt să-și îndeplinească înaltele îndatoriri ce-i revin în societatea noastră socialistă“.

NICOLAE CEAUȘESCU

In marea ecuație a viitorului, lucrurile făptuite, direcțiile programate, tot ceea ce ține de un prezent conștient prin lucrarea brațelor și a minții, constituie cunoscuta ecuație, căreia trebuie de pe acum, iată, să-i dăm rezolvarea cuvenită. Viitorul este astfel prezentul care aspiră continuu la perfecțiune, iar șansa acestei permanente devenirii o deține, într-o semnificativă măsură, tinăra generație de azi, sutele de mii de tineri, ce prin neobosită creație dau temelia trairică tuturor obiectivelor pe care ni le propunem. Industria nu s-ar fi dezvoltat atât de rapid dacă în uzine și fabrici, pe șantierele de construcție, gîndul tînar și lăptu utecist nu și-ar deconspira frumusețea și măreția puterii creatoare. Știința și arta n-ar cunoaște o asemenea înflorire dacă inventivitatea, imaginația și

responsabilitatea tinerilor nu s-ar traduce în opere durabile, construite pe valori temeinice. Revoluția agrară, pe care ne-am trecut-o cu deplină răspundere în calendarul marilor imperative, nu s-ar afla acum în plină desfășurare, dacă între temeiurile ei nu s-ar afla și uriașă forță de muncă și creație a tinerilor specialiști, proiectanți, mecanizatori, economiști.

Iată, cu îndreptățită mîndrie tinăra generație își asumă o mare parte din realizarea acestui cincinal, din cele mai semnificative fapte materiale și spirituale ale acestor ani. Pentru că aici, în aceste realizări se regăsesc cel mai bine lăunile stagiului de brigadier pe șantierele țării, capacitatea novatoare a sutelor de cercuri de creație tehnico-științifică, milioanele de ore de muncă patriotică în sprijinul producției, zecile de milioane de lei economii la materie primă și materiale, com-

bustibil și energie electrică, realizate prin multiple forme de îmbunătățire a mașinilor și instalațiilor, a tehnologiilor și organizării muncii. La toate acestea un aport deosebit au adus și studenții, elevii și pionierii, care acum, în preajma Forumului raportează realizări remarcabile pe frontul muncii patriotice, în activitatea de creație tehnico-științifică, în integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția.

Aceasta este alitudinea de pe care putem privi, cu justificată încredere, spre orizontul anilor ce vin. Mai mult chiar decît acum, suma de fapte și universuri de idei al tinerei generații se va înscrie mai convingător în uriașă forță creatoare a întregului nostru popor. Garanția cea mai sigură este chiar acest prezent dinamic, în care se află un fructuos și emoționant bilanț, germele viitoarelor împliniri.



RAPORT UTECIST

● Cei peste 3 milioane de tineri — muncitori, țărani, ingineri, economiști, cercetători, elevi și studenți — aplicînd cu consecvență în practică inițiativele lor specifice au realizat numai anul trecut o producție suplimentară de circa 3,5 miliarde lei, realizare semnificativă a întrecerii uteciste „Tineretul — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-științifice“ ● Pentru rezultatele deosebite obținute în activitatea productivă, 101 932 tineri, muncitori, țărani, ingineri și proiectanți au fost evidențiați anul trecut în întrecerea socialistă ● Numeroase acțiuni de economisire a materiilor prime, materialelor, combustibilului și energiei, inițiate și realizate de tineri, de organizațiile U.T.C. au adus economiei naționale beneficii în valoare de 642 milioane lei ● Inițiative ca „Registrul economilor“, „Contul colector al organizațiilor U.T.C.“ ș.a. aduc în prim plan realizări dintre cele mai bune: tinerii din județul Galați au realizat anul trecut economii în valoare de 23 milioane lei, cei din județul Constanța — 19 milioane lei, în

județul Brașov — 6 milioane lei, iar cei din municipiul București raportează obținerea unor economii în valoare de 67 milioane lei ● O altă sută de inițiative, ca „Zile și săptămîni record“, „Schimburi de onoare“, „Stațeta muncii și calității“ au dus la obținerea unor importante producții suplimentare: 370 milioane lei în municipiul București, 9 milioane lei în județul Iași ● Lansate și generalizate în sprijinul producției, numeroase acțiuni ridică stacheta eficienței în multe unități industriale. „Linia tehnologică a tineretului“, inițiativă declanșată în județul Dimbovița, a condus la realizarea unei eficiențe în valoare de peste 2,5 milioane lei. Tinerii muncitori din județele Teleorman și Bistrița-Năsăud, aplicînd inițiativa „Eu produc, eu controlez, eu răspund“ au realizat beneficii de circa 2 milioane lei și, respectiv, 1,7 milioane lei. Tinerii lucrători din industria suceveană au realizat anul trecut economii în valoare de 6,3 milioane lei prin aplicarea inițiativei „Panionul calității“.

La careul de onoare al brigadierilor

● Primii patru ani ai actualului cincinal consemnează un bilanț remarcabil și în domeniul muncii patriotice, bilanț care înseamnă executarea unor lucrări în valoare de peste 350 milioane lei.

● În împlinirea forumului tinerei generații, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști și-au îndeplinit angajamentul asumat la muncă patriotică, realizînd lucrări în valoare de peste 2,5 miliarde lei, ceea ce înseamnă 47 la sută din planul anual. O serie de organizații județene U.T.C., cum sînt cele din Sibiu, Prahova, Dimbovița, Cluj, Hunedoara, Alba și municipiul București au realizat planul anual de muncă patriotică în proporție de 50-80 la sută.

● De la începutul anului și pînă acum, brigadierii din cele 6 șantiere naționale ale tineretului — Canalul Dunăre-Marea Neagră, Combinatul minier Oltenia, Combinatul siderurgic Galați, Platforma petrochimică Mîdia-Năvodari, Platforma industrială Zalău și Sistemul de irigații Vîșoara-Nereț — raportează realizări în valoare de peste 186 milioane lei.



Știință — tehnică — producție

● În unitățile de producție, cercetare și proiectare, din școli și facultăți își desfășoară activitatea peste 1 900 de comisi profesionale-științifice, aproape 16 000 de cercuri tehnico-aplicative, forme de perfecționare profesională și de promovare a noului la care participă peste 400 000 de tineri ● Anul trecut tinerii au preluat spre rezolvare 22 000 de teme de cercetare, proiectare și producție, iar la fazele de masă a concursurilor de creație, 339 500 tineri au prezentat 23 640 comunicări tehnice și științifice

● 12 600 de tineri au fost anul trecut autori sau coautori de propuneri de invenții; în urma acestora 814 invenții au fost breveteate, iar eficiența lor, anticipată și postcalculată, s-a ridicat la 723 milioane lei

● Creația tehnico-științifică, a elevilor capătă noi valențe. În anul școlar trecut au fiintat 90 000 de cercuri științifice, cu 2 125 000 participanți. Din rîndul acestora 99 802 elevi au participat cu produse originale la expoziții de creație tehnică ● Pe baza contractelor și comenziilor de cercetare, studenții au realizat teme și lucrări cu o eficiență de 313 507 mii lei, în anul 1979.



Prezență activă pe frontul ogoarelor

● Fiecare tinăr al satului, participant activ și responsabil la consolidarea economică a unităților agricole de producție, acțiune ce concentrează în acest an peste 230 000 uteciști de la sate și 40 000 tineri mecanizatori ● Cu sprijinul direct al organizațiilor U.T.C. au fost finalizate recent cursuri de calificare pentru 9 500 mecanizatori, 1 800 zootehniști, 1 600 legumicultori, 2 100 viticultori și pomicultori ● Peste 14 000 de tineri lucrează în momentul de față la pregătirea sistemelor de irigații pentru viitoarele campanii de udări, alți tineri de uteciști au în grădii cele 150 de hectare „șere și solarii ale tineretului“ și peste 3 700 hectare de „plantații ale tineretului“ ● Aproape 260 000 de tineri au participat în ultima vreme la concursurile profesionale și pe meserii, iar 20 000 din aceștia au susținut simpozioane și schimburi de experiență în probleme privind tehnici și tehnologii noi de sporire a producțiilor agricole. ● În campaniile decisive ale anului agricol, îndeosebi la semănat și recoltat, sute de mii de tineri de la orașe și sate s-au aflat în prima linie de acțiune pe frontul muncii din agricultură.



FAPTA ȘI ANGAJAMENTUL FIECĂRUIA DIN NOI ÎN

DINU DRAGAN — prim secretar al Comitetului municipal București al U.T.C.:
Tineretul Capitalei și-a adus o contribuție activă la realizarea planului de producție pe primul 4 ani ai cincinalului și la obținerea unei producții suplimentare de 19 miliarde lei. O importanță deosebită de stimulare a responsabilității tinerilor în realizarea sarcinilor de plan, în întărirea disciplinei și perfecționarea pregătirii profesionale a constituit-o întrecerea utecistă care a antrenat peste 200 mii de tineri muncitori. În acest mod s-au obținut economii de 9,5 milioane lei la care au contribuit și inițiativele uteciste de economisire a materiilor prime, materialelor, energiei și combustibililor, reintroducerea în circuitul economic a materialelor refolosibile etc. Concomitent a crescut preocuparea organizațiilor U.T.C. pentru atragerea unui număr tot mai mare de tineri muncitori, tehnicieni, proiectanți, elevi și studenți, în activitatea de creație tehnico-științifică în cadrul miscărilor de masă „Știință — tehnică — producție“. Invențiile și inovațiile cu aplicabilitate practică realizate de cei peste 60 000 de participanți se ridică, valoric, la 31,7 milioane lei. Beneficiile în continuarea de îndrumarea permanentă a Comitetului municipal de partid sîntem hotărîți ca, înfăptuind neobșit, indicațiile prețioase date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu prilejul recenților vizite de lucru în unități economice și sociale din București, precum și a celor reieșite din Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 25 aprilie a.c., să intensificăm efortul de dobîndire a unei calități noi în munca tuturor organelor și organizațiilor U.T.C., să amplificăm contribuția noastră la creșterea eficienței activității de investigații și construcții-montaj.

CORNELIA BOLTEA, țărancă cooperatoare, comuna Vîșoara, județul Vaslui:
Noi, tinerii lucrători pe ogoare, acționăm cu fermitate în cadrul organizațiilor noastre pentru transpunerea în viață a indicațiilor și sarcinilor cuprinse în documentele Congresului al XVII-lea al P.C.R. privind dezvoltarea și modernizarea agriculturii. Integrîndu-ne eforturile de dezvoltare intensivă și multilaterală la agricultură, am obținut rezultate deosebite în creșterea randamentului și eficienței economice în zootehnie. Anagajîți în inițiativa rodnică, cum sînt „Zile și săptămîni record“ sau „Luna fertilizărilor“, lucrătorii din organizația noastră au depășit recolectele planificate la po-

rumb cu 200 kg la hectar. O altă inițiativă valoroasă a constituit-o luarea în acord global de către uteciștii comunei a unei suprafețe de 75 ha pe care am reușit să realizăm o producție medie de 4 000 kg de porumb la hectar, cu 10 la sută mai mult decît a fost planificat.

Toate aceste realizări, desigur reprezintă un pas înainte, nu sînt însă în măsură să ne mulțumesc de deplin. Sîntem conștienți de faptul că trebuie să acordăm din vîlvor mai multă atenție respectării tehnologiilor spirituale de ordine și disciplină, cultivării în rîndul tinerilor a dorinței de a da țării recolte cit mai mari. În acest sens, de un sprijin prețios ne sînt sarcinile fundamentale și eficientele economice stabilite de Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din februarie anul acesta, pe baza cărora am elaborat un program concret de acțiune pentru fiecare tinăr, pentru fiecare organizație.

CORNELIU DANEA, muncitor, prim-secretar al Comitetului U.T.C. de pe platforma Combinatului siderurgic Galați:
Combinatul siderurgic Galați a dat în 1979 jumătate din producția de oțel a țării. Iată numai a dintre însemnările realizări ale colectivului nostru la care — raportăm cu mîndrie forumului tinerei generații — și noi, tinerii, ne-am adus din plin contribuția. În perioada care a trecut de la Congresul al X-lea al U.T.C., obiectivul principal al organizațiilor noastre l-a constituit aducerea prin muncă și pentru muncă, creșterea răspunderii fiecărui dintre noi pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid. Întrecerea „Tineretului — factor activ“, care a antrenat peste 16 000 de uteciști din combinat rîndine și în vîlvor principală pîrghie de mobilizare și participare ec-

tivă la realizarea sarcinilor economice. Acționînd pentru ridicarea contribuției la nivelul tehnic al producției, organizațiile U.T.C. au contribuit la realizarea de noi tehnologii, la perfecționarea celor existente, la asimilarea unor produse în prealabil realizări ale colectivului nostru la care — raportăm cu mîndrie forumului tinerei generații — și noi, tinerii, ne-am adus din plin contribuția. În perioada care a trecut de la Congresul al X-lea al U.T.C., obiectivul principal al organizațiilor noastre l-a constituit aducerea prin muncă și pentru muncă, creșterea răspunderii fiecărui dintre noi pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid. Întrecerea „Tineretului — factor activ“, care a antrenat peste 16 000 de uteciști din combinat rîndine și în vîlvor principală pîrghie de mobilizare și participare ec-

RODICA BUJOR, studentă, Facultatea de Științe ale Naturii, Timișoara:
Însușeștii de îndemnurile și speranțele secretarului general și partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care s-a aflat în mijlocul nostru la începutul acestui an universitar ne-am străduțit ca rezultatele obținute la învățatură, cercetare și practică să reflecte clii mai fidelă recunoștința noastră, a tinerilor studioși — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități — pentru minunatele condiții de muncă și studiu, de viață, care ne-au fost create. O confirmare a eforturilor noastre pe această linie a adus-o ultima sesiune de examene; putem raporta cu mîndrie forumului tinerei generații creșterea substanțială a procentului studenților (peste 90 la sută) promovați cu note bune și foarte bune. Totodată, a sporit con-

tribuția studenților la elaborarea planurilor unice de integrare ale institutelor și facultăților, dezvoltîndu-se mai accentuat creșterea științifică a studenților prin mobilizarea unui număr cît mai mare de tineri la activitatea de cercetare. În prezent, peste 6 000 de studenți cercetători elaborează anual cîteva 2 000 de lucrări științifice așteptate de economie. Deosebit de importante rămîin însă pentru viitor problemele valorificării creației științifice și tehnice a studenților, îndeosebi prin intermediul proiectelor de diplomă, precum și cele legate de extinderea activității de investigații și inovații. În ceea ce ne privește vom acționa și mai energic pentru ca strînsa legătură cu producția să se finalizeze prin proiecte care să fie adoptate și să-și donească eficiența în producție cu maximă rapiditate.

5-7 MAI 1980



TINERETUL

prezent în tot ceea ce se va înfăptui

„In grandioasa bătălie pe care o dă poporul nostru în mersul său înainte spre zărilor luminoase ale comunismului, o contribuție de prim ordin trebuie să aducă organizațiile revoluționare ale tineretului, întreaga tinăra generație, căreia îi sint deschise nelimitate orizonturi de creație, largi posibilități de valorificare a capacității, a cunoștințelor și elanului revoluționar“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Prezenți în tot ce vom înfăptui! Prezenți pe marile șantiere ale patriei, la construcția importantelor obiective ale cincinalului viitor. Prezenți în uzine și combinate, în modernile institute de cercetare și proiectare cu fape de muncă, acțiuni și inițiative întreprinse în scopul ridicării continue a calității întregii activități productive, promovării pe scară tot mai largă a noului, a progresului tehnic, îndeplinirii și depășirii sarcinilor și angajamentelor asumate în întregire. Prezenți în primele rânduri pe ogoare, în toate campaniile agricole, pe șantierele de ameliorări și îmbunătățiri funciare, la construcția sistemelor de irigații, la complexele zootehnice. Prezenți cu rezultate dintre cele mai bune la învățătură, în amfiteatre, școli și laboratoare, acolo unde ne pregătim pentru a deveni viitoarele cadre de specialiști ai economiei.

Lată angajamentul asumat cu răspundere și înaltă mândrie patriotică de întreaga tinăra generație a țării, de milioanele de pionieri și uteciști, români, maghiari și germani, care trăiesc și muncesc înfrunți pe întreg cuprinsul patriei. Pentru tinăra generație, înfăptuirea angajamentelor asumate, participarea neobosită la traducerea în faptă a istoricelor documente adaptate de Congresul al XII-lea al partidului, documente ce au deschis limpede viitorul comunist al patriei, este calea cea mai sigură de afirmare a capacităților sale creatoare, a personalității ei tot mai armonios dezvoltate. De aceea, mobilizați de organizația revoluționară - Uniunea Tineretului Comunist - prin inițiative și acțiuni specifice, prin fapte de muncă deosebite tinerii își exprimă hotărârea de a răspunde plin și responsabil tot mai complex impuse de

salitul spre o nouă calitate, angajamentelor tot mai însemnate pe care și le asumă țara, oamenii ei. În numele timpului de niine, al cincinalului care se apropie și pe care îl putem defini ca spațiu de lucru al prezentului. Dădușă, deci, din înaltele ritmuri de acum, din patosul muncii prezente, de venirea noastră ca existență social-economică deține garanții și argumente dintr-una care mai convingătoare pentru un viitor prosper, plin de certitudinile materiale și spirituale. Definim acest viitor prin ceea ce facem acum, oră de oră, zi de zi, având în fruntea noastră pe secretarul general al partidului, președintele țării, pe cel care cu fapta și spiritul său incandescent, profund revoluționar imprimă existenței noastre de niine certitudinea împlinirii, siguranța unei munci mai bine făcute, garanția unei bunăstări superioare.

În conformitate cu cerințele economiei naționale
1750 000 muncitori calificați

300 000 tehnicieni, maștri, ingineri și alți specialiști



Dinamism, eficiență, competitivitate

Corespunzător prevederilor Directivelor Congresului al XII-lea al partidului, și în următorul cincinal se va asigura continuarea politicii de industrializare puternică a țării. Din această perspectivă, tinăra generație din patria noastră, are deschise largi orizonturi de angajare și acțiune plenară, de creație neobosită.

● În cincinalul următor producția netă industrială urmează să crească într-un ritm mediu anual de 9-10 la sută, fapt ce presupune o mai puternică angajare a tinerilor, o mai bună organizare a întrecerii utecișta pentru realizarea sarcinilor zilnice de producție ● Pe lângă preocupările privind lărgirea bazei proprii de materii prime, se vor intensifica acțiunile întreprinse în scopul reintroducerii în circuitul productiv a unor materiale refolosibile, a produselor secundare formării unui puternic spirit gospodăresc la toți tinerii ● În scopul creșterii eficienței inițiativelor întreprinse în sprijinul producției, va trebui să se asigure un cadru corespunzător organizării acestora, participării largi a tinerilor din toate sectoarele la realizarea obiectivelor asumate ● Față de sarcinile de bază ale dezvoltării sociale a țării în cincinalul 1981-1985 se va asigura formarea profesională a unui număr de 1 750 000 muncitori calificați și a 300 000 tehnicieni, maștri, ingineri și alți specialiști.

Volumul investițiilor în cincinalul 1981-1985

1300 - 1350 miliarde lei



Puternică afirmare a revoluției tehnico-științifice

Științei îi revine un rol hotărâtor în dezvoltarea societății viitoare. Lată de ce în cincinalul următor, deviza tuturor tinerilor trebuie să fie prin știință și tehnologie spre o eficiență sporită a producției, spre o calitate și competitivitate superioară a produselor economiei românești.

● La sfârșitul cincinalului viitor circa 45 la sută din valoarea producției realizate în industria republicană prelucrătoare va fi obținută pe seama produselor noi asimilate în perioada 1981-1985 ● Programele comisiilor profesional-științifice ale tinerilor vor trebui racordate într-o mai mare măsură la marile probleme ce stau în fața economiei noastre, a colectivelor de oameni ai muncii din industrie, construcții, agricultură și care privesc reducerea consumurilor, descoperirea de noi resurse energetice, ridicarea parametrilor tehnici și funcionali ai produselor ● Pentru atragerea la acțiunile de creație tehnico-științifică a unui număr tot mai mare de tineri, precum și în scopul sporirii eficienței acestei activități, organizațiile U.T.C. au datoria de a intensifica munca de educație științifică, de a crea o adevărată emulație spirituală în rândul colectivelor de tineri.

În cinci ani - 1200 noi capacități de producție

În vederea continuării procesului de dezvoltare economică rapidă a țării noastre, planul cincinal 1981-1985 prevede realizarea unui program de investiții de 1 300-1 350 miliarde lei. Aceste însemnate fonduri vor fi orientate cu precădere spre dezvoltarea ramurilor productive, în următorii cinci ani urmând să se pună în funcțiune peste 1200 noi capacități și să se modernizeze alte circa 1100 unități existente în industrie. De asemenea se vor construi 375 capacități noi în agricultură, alte importante obiective în transporturi și în celelalte ramuri ale economiei. În deceniul 1981-1990 se prevede, totodată, construirea a 2 350-2 450 mii apartamente.

● Realizarea acestui important volum de investiții presupune ca tinăra generație să-și asume și în viitor execuția cu forțe proprii a unor obiective complexe, atât în economie cit și în domeniul social-cultural ● Calitatea muncii efectuate de uteciști pe cele 6 șantiere naționale ale tineretului, pe sutele de șantiere județene și locale trebuie să se ridice la înălțimea exigențelor impuse de complexitatea sarcinilor incredinate ● O preocupare majoră a tinerilor de pe șantier este o constituie economisirea materialelor, a materiilor prime și energiei, valorificarea superioară a acestora ● Accentuarea procesului de mecanizare a lucrărilor în construcții, în scopul creșterii productivității muncii, folosirea la întreaga capacitate a mijloacelor mecanice, întretinerea și exploatarea în mod corespunzător a acestora sint alte sarcini, pe care tinerii trebuie să le aibă permanent în atenție, în activitatea pe care o vor desfășura pe șantierele de investiții.

Chipul mereu tinăr al patriei

Orașele noi, ce vor apare curînd pe harta patriei, vor împlini frumusețea chipului acesteia, pulsul industriei se va face mai bine resimțit, în toate locurile unde trăiesc și muncesc oameni, tinerii acestei țări, indiferent de naționalitate. În toate județele țării se va realiza o producție globală de cel puțin 70 000 lei pe locuitor. Lată măsura cea mai exactă a efortului fiecărui om al muncii, dimensiunea reală a puterii dezvoltării. Dimensiune ce cuprinde și „răspunsurile“ la acest efort constructiv fără precedent: fata orașelor se va schimba continuu, prin construcția unor noi cartiere și obiective social-culturale, satele își vor însuși civilizația urbană, iar 140 astfel de localități vor deveni centre urbane, polarizînd activitatea din zonele învecinate, definind bunăstarea oamenilor care le locuiesc.

● Pe baza experienței valoroase acumulate pînă în prezent, în următorii ani tinerii vor avea de executat cu forțe proprii un volum sporit de lucrări la realizarea unor obiective social-culturale și edilitar-gospodărești ● În agricultură, așa cum s-a indicat recent, organizațiile U.T.C. trebuie să se constituie într-o prezență vie pe șantierele de descieri și îmbunătățiri funciare, în scopul repunerii în circuitul agricol a unor însemnate suprafețe de teren ● La orașe, urmare a acțiunilor de muncă patriotică desfășurate de uteciști, vor fi construite noi parcuri, baze de agrement, baze sportive, străzi noi și bulevarde ● Pînă la finele cincinalului următor în fiecare județ vor exista cel puțin 3 centre urbane fapt care exprimă o repartiție echilibrată a acestor localități pe întreg teritoriul țării dar și efortul ce trebuie depus pentru traducerea în fapt a acestui obiectiv.

FAPTA ȘI ANGAJAMENTUL ÎNTREGII TINERE GENERAȚII

SZOCȘ KATALIN, muncitoare, Întreprinderea de confecții „Secuiana“, Tr. Seculesc, județul Covasna: La sfârșitul acestui an, ca urmare a politicii profund științifice a partidului de repartizare judicioasă a forței de producție pe tot cuprinsul țării, se va realiza - pentru prima oară în istoria județului nostru - o producție globală industrială de 10 milioane lei. Lată, deci, ce amplasare are sarcina la a cărei îndeplinire trebuie să ne aducem contribuția și noi, tinerii români și maghiari din întreprinderea „Secuiana“. Valoarea acestei contribuții o dorim cit mai mare, pentru a răspunde astfel minunatelor condiții de viață, de muncă și de învățătură ce ne-au fost create.

ANA BRANDEIȘ, elevă, Liceul agroindustrial Lipova, județul Arad: Ca viitori specialiști ai agriculturii, aflați acum pe băncile școlii, ca tineri cărora ne revin sarcini de mare răspundere în dezvoltarea și modernizarea muncii pe ogoare, am înțeles că avem datoria să ne pregătim cit mai bine, să ne însușim cele mai înaintate cuceriri ale științei și tehnicii pentru ca, la abolirea școlii, să putem aduce o contribuție cit mai însemnată la înfăptuirea concretă a revoluției în agricultură. Astfel, alături de ceilalți elevi din județ am recoltat 1500 tone produse agricole, am întreprins 112 ha de culturi, am amenajat sisteme de irigații

pe o suprafață de 50 ha. Concomitent, pentru folosirea intensivă a fiecărei palme de pămînt, au fost plantate 15 ha cu livezi și 10 ha cu viș de vie, au fost efectuate lucrări de administrare a ingradămintelor organice pe 1500 ha. Realizările noastre lasă totuși să se întreprindă disponibilități încă insuficient folosite, care, polarizate în cadrul unor inițiative cu mai largă participare, ar fi dus la reușite cât mai superioare. Tocmai de aceea ne-am propus în planurile noastre de viitor o serie de acțiuni care să fie concentrate în direcția sporirii eficienței economice, a creșterii recoltei medii la hectar, a economisirii de materii prime și materiale energice.

KNUFF ȘTEFAN, secretar al Comitetului județean Sibiu al U.T.C.: Să fim prezenți mereu acolo unde este nevoie de noi, să ne implicăm în realizarea unor sarcini de importanță majoră - aceasta, putem spune, este deviza tinerilor români, maghiari, germani, care trăiesc, muncesc și învață în județul Sibiu. Lată câteva fapte care vin să ilustreze realizarea acestei hotărâri. Cele 5 șantiere județene ale tineretului organizate de Comitetul județean U.T.C. au contribuit la realizarea și depășirea planului de investiții în municipiul Mediaș și orașul Agnita, la reducerea rămănelor în urmă în municipiul Sibiu, la darea în folosință a barajului Sibiu - Gura Riuului, investiție în valoare de peste 349 milioane lei. În acest an organizația județeană a pre-

lucrat în execuție proprie investiții de peste 30 milioane lei. Prin inițiative ale organizațiilor U.T.C. s-au realizat economii de materii prime, materiale, combustibil și energie în valoare de peste 179 milioane lei. A crescut, de asemenea, participarea tinerilor la acțiuni de creație tehnico-științifică, peste 8 000 de tineri realizînd invenții, inovații cu o eficiență economică de peste 68 milioane lei. Pentru aceste rezultate organizația județeană U.T.C. din atelierul de întretinere a schelei care a preluat sarcina executării reparațiilor la capetele de erupție a realizat deja peste 50 la sută din volumul lucrărilor planificate pentru întregul an. Cum în cadrul

schelei noastre petroliere se utilizează în prezent și tehnologii noi de creștere a factorului final de recuperare a țefiului, cum ar fi injecția ciclică de abur sau combustie subterană, precum și forajul la mare adîncime, ne propunem ca în etapa următoare să acordăm o atenție mult sporită perfecționării pregătirii profesionale și policificării tinerilor. Sintem hotărâți să nu ne preocupăm nici un efort pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., a hotărârilor ce le va adopta Forumul tinerii generații pentru a contribui la ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație.

Pagini realizate de: PAVEL PERFIL, NICOLAE MILITARU, MONICA ZVIRJINSCHI și EMILIA VASILIU
Fotografiile: O. PLECAN, GH. CUCU și V. TANASOF

